12. Paraméteres probak: u-proba, t-préba

Sziikséges 1) ismeretek: Hipotézisvizsgdlat, nullhipotézis, ellenhipotézis. Statisztikai probdk: eqymintds u-préba,
egymintds t-proba.
Elméleti anyag, példak, kidolgozott feladatok: J2: 23., 2. és 25. fejezet.

10.

11.

. Egy bizonyos alkatrész egyik jellemz6 mérete az elGirds szerint 3,2mm. Tudjuk, hogy ez a méret normalis

eloszlast kovet, tovabba az is ismert, hogy a széras 0,054 mm. 10 db véletlenszerden kivalasztott alkatrész
megfelel6 méretének atlaga 3,28 mm. Igaz-e 98 %-os szignifikanciaszinten, hogy az alkatrész jellemz6 méretének
varhat6 értéke 3,2mm?7

. Egy termék hosszanak vizsgdlatakor 200 mérést végeztek. A mérési adatok alapjan rggg = 199,6 cm és

3200 = 1,9 cm. Igaz-e 95 %-os szignifikanciaszinten, hogy a hossz varhaté értéke 200 cm?

. Egy bizonyos tipust csavar tomege normalis eloszlast kovet, de sem a szorast, sem a varhato értéket nem

ismerjiik. Egy 10 elemd mintét vizsgalva a csavarok tomegére az alabbiakat kaptuk (g):

| témeg (g) ][ 12,01 [ 12,03 [ 11,95 [ 12,1 [ 11,9 [ 11,96 | 12,12 [ 11,16 | 11,87 | 12,22 |

Igaz-e 95 %-os szignifikanciaszinten, hogy a csavarok tomegének varhato értéke 12g?

Egy fagylaltarus altal kiadott gombocok tomegét vizsgaltuk, és a kivetkezs eredményeket kaptuk (dkg):

| t6meg (dkg) [ 41 [42[41[39[41[37[36][42]36]38]

Tételezziik fel, hogy a gombo6cok tomege normalis eloszlast kovet. Igaz-e 95 %-os szignifikanciaszinten, hogy
a tomeg varhato értéke kevesebb, mint 4 dkg?

. Egy normalis eloszlasu valoszintiségi valtozot 15 elemii minta alapjan vizsgilunk. A minta jellemz6i:

mys = 80,8 kg és §15 = 2,4. Igaz-e 98 %-os szignifikanciaszinten, hogy a valoszintiségi valtozé varhato értéke
807

. Egy csoki tomege normalis eloszlast kovet, de sem a szérast, sem a varhaté értéket nem ismerjiik. Egy 10

elemi mintat vizsgalva a csokik tOmegére az alabbiakat kaptuk (g):

| témeg (g) [] 102 [ 95 | 101 [ 102 [ 97 [ 98 [ 100 [ 97 | 96 | 102 |

Igaz-e 95 %-os szignifikanciaszinten, hogy a csokik tomegének varhato értéke legalabb 100g?

Egy 4j edzésmodszert teszteltek gyanatlan hosszutavfutokon. A kisérlet elején és a végén a résztveviket
10 km-es tesztfutason vizsgaltak. A kapott eredmények (perc:mésodperc):

el6tte || 34:22 | 33:51 | 33:30 | 32:45 | 31:22 | 34:23 | 31:12 | 31:10 | 32:27 | 32:40
utdna || 33:20 | 31:42 | 31:22 | 30:56 | 31:39 | 32:53 | 32:50 | 31:22 | 33:10 | 31:20

Igaz-e 95%-o0s szignifikancia szinten, hogy az 1j modszer javitotta az eredményeket ?

. Egy normaélis eloszlasa valoszintségi valtozo szordsa 1,2, egy 12 elemid mintabol meghatarozott mintaatlag

11,3. Igaz-e 98 %-os szignifikanciaszinten, hogy a valoszintiségi valtozo varhato értéke 117

. Egy termék élettartamanak vizsgalatakor 150 mérést végeztek. A kapott eredmények (6raban): mi50 = 984,6

és 8150 = 72,1. Igaz-e 98 %-o0s szignifikanciaszinten, hogy a termék élettartamanak varhato értéke kevesebb,
mint 1000 6ra?

Egy termék hossza névlegesen 100 mm. Ennek ellenérzésére 120 mérést végeztek. A kapott eredmények:
Mm120 = 100,6 mm és §199 = 2,3 mm. Igaz-e 98 %-os szignifikanciaszinten, hogy a hossz varhaté értéke 100 mm ?

Egy horgaszzsinér teherbirdsa névlegesen 20kg. Ennek ellendrzésére 400 mérést végeztek. A kapott eredmé-
nyek: 1490 = 19,6 kg és 8400 = 1,08 kg. Igaz-e 99 %-os szignifikanciaszinten, hogy a teherbiras varhaté értéke
kevesebb, mint 20kg?



